

Comentarios al Congreso de Acción Católica

La actuación de los Obispos

Para GACETA DE TENERIFE.

No solo edificante y alentadora, sino principalmente representativa y sintomática, ha sido la presencia de los Prelados en la pasada Asamblea y su intervención en todos los actos de la misma.

De manera relevante subrayaba *El Observador Romano* en una de las referencias y comentarios que ha dedicado en preferente lugar a nuestro Congreso. «¿Podría la Iglesia española—suscribe—dar una manifestación más solemne de unidad y fidelidad a las directivas pontificias?». El autorizadísimo periódico refiriéndose no solo al acto de presencia del Episcopado, sino también a su preciosa colaboración.

Por circunstancias cuyo relato no es del caso, he tenido la fortuna de asistir y participar en las tareas de Congresos de carácter nacional e internacional que deliberaron acerca de temas sociales y religiosos. Únicamente en los de Viena y Chicago, más allá de fronteras y en el Eucarístico de Madrid, dentro de casa, hubo mayor número de Prelados.

De entre las diversas significaciones que de esta asistencia pueden en buena lógica deducirse, procede destacar la que implica y contiene una perfecta unanimidad en secundar el pensamiento pontificio para ponerlo en práctica en nuestra Patria con toda su amplitud y en toda su eficacia constructiva.

La Iglesia docente en la presidencia y dirección; los pastores en su puesto de solicitud y vigilancia, mientras a su alrededor agrupábase el rebaño paladeando saludable pasto, eran feliz evocación de aquella feliz época de la primitiva Iglesia, en que el *Coe Unum et anima una* de sacerdotes y fieles prestaba solidez a la organización y eficiencia a las propagandas. Cuadro de imponderable belleza el de aquella sesión de clausura, en que cuarenta Prelados y las representaciones del Pontice y del Monarca formaban el Estado Mayor en torno al Rey que bendijo «amoroso desde el trono de su tabernáculo. Las legiones selectas del Ejército dábanle guardia y henchido de fervores el corazón y el ánimo de brios entonaban el himno, *Cristo reina, Cristo vence, Cristo impera*.

Más sobre lo importante y ejemplar del acto de presencia, yérguese con la pujanza de su alto significado, la intervención continúa y decisiva en la marcha del Congreso. En otros análogos habíales correspondido en virtud de las prerrogativas anejas a la jerarquía, el impulso dado a los primeros movimientos y la estructuración en conjunto de la obra. Solamente en los instantes de la máxima solemnidad, la palabra episcopal venía a poner remate y coronamiento. Queríalo así la condición de cosas y de tiempos, que era no ha muchos años, bien diferente de lo que ahora las realidades imponen. Ciertamente que en la crónica oficial podrán apreciarse punto por punto, serena y documentadamente vistas, la erudición y el dominio teológico que eran buena parte a la unión y robustez de aquellas fervorosas meditaciones con que el Cardenal Primado saludaba al día, aquellas enseñanzas de los señores Obispos de Ciudad Rodrigo, Tortosa, Zamora, Guadix y Tarragona que hermanaban a maravilla en la grandiosa plenitud del contenido y de la forma, la alteza del oficio pastoral con la no menos elevada del magisterio. Desde la cruz a la fecha podrá hacerse pronto: empero bien es que enunciada en estas notas sueltas labor directa y docente de los guías, se subraya como válido argumento de la preeminencia cultural y piadosa del Episcopado español. El sectarismo montará de algún periódico de la Corte, intentó por los días del Congreso exaltar la figura de Prelados extranjeros que al presente intervienen en la gobernanza de su país, afirmando de paso con notoria ligereza y falsedad, que en ellos la condición eclesial, era accidental. Ni allí, ni aquí ni en parte alguna encaminadas la Acción Católica a procurarse ventajas de posición política, mas cuando las circunstancias aconsejan u obligan a poner junto al báculo Pastoral el báculo de mando civil, la condición eclesial no se oculta ni sienta, antes al contrario, ella sirve para perfeccionar y robustecer la investidura popular. No está tan lejano el caso de Mons. Seipel en Austria, ni puede olvidarse ningún español el de Cisneros en España.

J. POLO BENITO.

Toledo, Diciembre de 1929.
(Prohibida la reproducción).

CUENTO DEL DOMINGO

El señor gobernador

Su señoría el gobernador va a girar una visita a los pueblos de su jurisdicción.

Guiado por el cochero, con su correspondiente lacayo, el vehículo del Gobierno le lleva majestuosamente al Concurso regional de la Combe aux-Fées.

Para presidir este acto, su señoría se ha puesto la casaca bordada, el pantalón con franja plateada, el sombrero con galones y plumas la espada de gala, con hermoso puño de nácar, y en sus rodillas descansa una abultada y lujosa cartera de chagrín estampado.

El señor gobernador mira con tristeza su cartera pensando en el famoso discurso que tiene con precisión que pronunciar en la inauguración delante de los habitantes de Combe aux-Fées. «Señores y queridos administrados... Pero por más que se esfuerce el fino y sedoso bigote rubio y repite veinte veces seguidas: Señores y queridos administrados... no encuentra ni una palabra más que añadir a este discurso tantas veces comenzado.

«¡Hace tanto calor en la carretera!.. El camino de la Combe-aux-Fées se pierde de vista entre el polvo que levantan los caballos y el coche. El aire es abrasador, y en los olmos de las orillas de la carretera millares de cigarras sostienen colojos de uno a otro árbol. De repente, su señoría se estrema: allá, al pie de una colina, distingue un bosquecillo de encinas que parece hacerle señas. Sí, parece que le llama, diciéndole: «Venid por aquí, señor gobernador: para preparar nuestro discurso estaréis muy a gusto debajo de los árboles.» Su señoría, seducido por aquella frescura, se apea y manda a sus criados que le esperen; va a preparar su discurso bajo aquella seductora arboleda.

En el bosque de encinas hay pájaros, violetas y manantiales debajo las hierbas. En cuanto vieron al señor gobernador con su lujoso pantalón y su cartera de chagrín estampado, los pájaros tuvieron miedo y pararon su cántico, los manantiales detuvieron su murmullo y las violetas se ocultaron entre el césped. Jamás habían visto a un gobernador, y se preguntaban en voz baja quién podía ser tan hermoso señor que se paseaba con pantalón con franja de plata.

Y mientras tanto, su señoría, encantado por el silencio y la frescura del bosque, levanta los faldones de su casaca, deja su sombrero sobre la hierba y se sienta encima del musgo, al pie de una encina, y luego abriendo su gran cartera de chagrín, saca un pliego de papel ministro. «Es un artista», dice un jilguero. «No—repuso un cuco—; es un artista, puesto que lleva plata en el pantalón.» Es más bien un Príncipe—interrumpe un viajero ruiseñor que ha cantado

durante una primavera en el jardín del Gobierno— Ya sé yo quién es: es un gobernador... ¿Qué calvo está!, exclama una alondra moñuda. Las violetas preguntan: ¿Es malo? El viño ruiseñor responde: ¡Nada de eso!

Y al oír esto los pájaros se ponen de nuevo a cantar: los manantiales a correr, y las violetas a despedir su perfume como si aquel señor no estuviera allí.

Impasible en medio de este continuo guirigay, el señor gobernador in vicia la musa de los concursos agrícolas y con el lápiz en ristre empieza a declarar con voz ceremoniosa: «Señores y queridos administrados... ¡Ejem! ¡Ejem! Señores y queridos administrados... repite su señoría con voz meliflua. Una carejada le interrumpe; se vuelve, y no ve más que un gran p'torreal que le mira riendo encaramado en su sombrero. El gobernador alza los hombros y quiere continuar su discurso; pero el pájaro le interrumpe de nuevo desde lejos gritando: «¿De qué sirve ese discurso?»

«¿Cómo de qué sirve?», dijo su señoría; poniéndose colorado y espantado con un gesto al atrevido pitoreal.

«Señores y queridos administrados», repite otra vez su señoría; pero entonces las violetas se alzan sobre sus tallos y le dicen: Señor gobernador, ¿no notáis nuestro suave perfume? Y los manantiales hacen oír su murmullo entre el musgo; encima de su cabeza, bandadas de pájaros diversos lanzan a los aires sus más hermosos trinos, y el bosque entero conspira para que no termine su discurso.

El señor gobernador, embriagado por los perfumes y la música, procura en vano escapar al nuevo encanto que se apodera por entero de su ser. Se echa en la hierba, desabrocha su casaca, pronuncia aún dos o tres veces: «Señores y queridos administrados, señores y queridos administrados, señores y queridos administrados...» Y luego manda en horramala a todos los administradores y a la musa de los concursos agrícolas, y se cubre la faz.

«¡Vela también tu rostro, ¡oh ninfa!; sí, vela tu rostro!» Cuando una hora más tarde los criados del gobernador, inquietos por su prolongada ausencia, penetraron en el bosque, presenciaron un espectáculo que los llenó de horror.

Su señoría estaba echado sobre el musgo. Habíase quitado su hermoso uniforme y, mascullando violetas, componía versos.

Alfonso DAUDET.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIÓDICO

Los inventos alemanes

Una modificación en la Arquitectura naval

En la arquitectura naval ha existido siempre un problema difícil de resolver y absolutamente necesario si la navegación ha de continuar en su movimiento ascendente.

El problema de los constructores navales, es el de disminuir la resistencia del navío que ha adquirido en los últimos tiempos una gran importancia con las recientes construcciones. Se procuró construir los nuevos buques con vistas a conseguir un máximo de velocidad con un mínimo de fuerza motriz y a este efecto se procuró, en primer término, reducir la superficie del agua desalojada.

También la línea de roce a lo largo del casco del navío es más corta que en las construcciones hasta ahora corrientes.

El más profano puede comprender que con ello la superficie de fricción es menor y también, por consiguiente, la resistencia del barco.

Si nos ajustamos a los trabajos hechos para preparar el modelo Maier, podemos asegurar que se ha empezado a trabajar para la construcción en la ciudad de Bremen, de una serie de barcos de hasta 12.000 toneladas.

Los primeros que se han construido, terminándose en la perfección relativa han sido algunos barcos pesqueros de alta mar que han realizado admirablemente sus primeras pruebas.

En un principio por gentes que nunca se avienen en probar la obra nacida de la inteligencia de los semejantes, se dudó mucho de la capacidad de dirección del nuevo modelo,

que precisamente en ese sentido se ha revelado en las pruebas de un modo excelente.

El barco obedece al timón, aunque sea en cualquier velocidad, lo mismo en mar tranquila que en mar revuelta y cualquiera que sea el ángulo en que el barco avance, siguiendo una dirección marcada. La firmeza del rumbo nada dejó que desear. Con viento de una fuerza de 5-6 el agua se quebraba en la proa pulverizándose en forma de velo y desparramándose por los lados.

Pudo, además, observarse que los movimientos del barco fueron siempre suaves y amortiguados.

A consecuencia de ello, la pérdida de velocidad ocasionada por las olas fué menor que en un barco que navega dentro de la normalidad.

Weissenfels, con el procedimiento utilizado por el modelo Maier, el barco en su primer viaje, tuvo que luchar con un viento noroeste que llevaba una fuerza de 7 a 9.

Sin embargo, la pérdida de velocidad fué la mitad que experimentaría un barco en sus más normales condiciones.

El modelo Maier, ha satisfecho, pues, todas las esperanzas en sus primeras prácticas y es de creer también que los otros grandes buques que las realicen las cumplan igualmente.

De este modo se podrá conseguir un avance en la navegación, y se podrá combatir la resistencia de los vientos que tanto dificultan a veces los viajes por mar.

Concesión de licencias

Los aparatos radio receptores particulares

La «Gaceta de Madrid», publica la Real orden número 459 de 6 de Diciembre último, sobre concesión de licencias para uso de aparatos radio receptores particulares.

Los interesados deberán proveerse de esta licencia en las oficinas de Telégrafos respectivas, antes del día primero de Marzo, en cuya fecha, las que no estén debidamente autorizadas se las considerarán como clandestinas, imponiéndose una multa de cien pesetas, pudiendo incautarse el Estado de los elementos y material de estas instalaciones.

En el Centro de Telégrafos de esta capital, queda abierto el plazo voluntario para la adquisición de dichas licencias, mediante el pago del canon correspondiente.

De la Aviación inglesa

El dirigible mayor del Mundo

De Londres comunican que la fábrica constructora del dirigible *R. 101* ha comunicado al ministro del Aire la conveniencia de ejecutar algunas reformas en el citado dirigible que garantice su seguridad y pueda realizar grandes vuelos.

Al efecto, propone que se parta en dos mitades, añadiendo en el punto de unión de las dos un saco central con objeto de agrandarlo, y con esa reforma tendrá una longitud de ochocientos metros, quedando a su terminación el dirigible mayor del Mundo.

El ministro, previo informe de la Comisión correspondiente, ha autorizado la ejecución de la reforma, la que comenzará a ejecutarse seguidamente.

En la Sociedad de Naciones

Los tratados de paz concertados por España

Con el registro por el Gobierno noruego del Tratado con España, ascienden a 15 el número de convenios para el arreglo pacífico de las diferencias, concertados por España e inscritos en la Secretaría de la Sociedad de las Naciones.

Las naciones con quien ha concertado dichos tratados son: Bélgica, Brasil, Chile, Dinamarca, Estados Unidos, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Italia, Noruega, Portugal, Sián, Suecia, Suiza y Uruguay.

Once de estos tratados, a saber, los firmados con Bélgica, Chile, Dinamarca, Finlandia, Noruega, Portugal, Sián, Suecia, Suiza y Uruguay, determinan que todos los litigios, sin ninguna reserva ni excepción, que puedan surgir entre las partes, serán sometidos a un arreglo judicial o a un arreglo arbitral, según el carácter de la diferencia.

Además, España figura entre los 19 Estados actualmente ligados por el artículo 36 del estatuto del Tribunal permanente de Justicia Internacional que reconoce la jurisdicción obligatoria de dicho organismo.

De protección escolar

La fiesta de Reyes

Organizada por el Patronato de Protección Escolar, y para los niños de las escuelas nacionales de Santa Cruz de Tenerife, tendrá lugar hoy, domingo, a las tres y media de la tarde en el Parque Recreativo una función para conmemorar la festividad de los Reyes Magos.

El espectáculo se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1.º «El Gimmasta», fox-trot de gimnasia rítmica, letra y música de F. Delgado Herrera.

2.º Pasacalle de los chisperos, de la zarzuela «La Calcesera», por la agrupación «Armónica Tenerife» (F. Alonso).

3.º Coro de Reporteros, de la zarzuela inédita en tres actos «Las Muñecas», libro de Angel Acosta, música de F. Delgado Herrera.

4.º Follas Canarias bailadas y cantadas por niñas y niños de las escuelas nacionales.

5.º Distribución de las prendas de vestir confeccionadas por el Ropero Escolar del Patronato.

SEGUNDA PARTE

1.º «La Muñeca de París», zarzuela infantil en un acto y tres cuadros, letra de Angel Acosta, música de F. Delgado Herrera, con arreglo al siguiente reparto: Juanita, niña Maruca Casas; Tomasina, niña Dileña Marrero; Celia, niña Carmen Rosa Expósito; Estrella, niña Caridad Perera; Blanquita, niña Olalla Martínez; La Muñeca, niña Isabel Ceballos; Juanito, niño Radamés Delgado; coros de niños y niñas.

2.º Distribución de juguetes a las escuelas nacionales.

3.º «Patria», himno escolar, original de F. Delgado Herrera por todos los niños y niñas.

El reparto de las prendas confeccionadas por el Ropero se hará entregando un lote a cada una de las escuelas nacionales, para que éstas a su vez las distribuyan entre los niños designados de antemano por el Patronato.

Se adjudicará un número de juguetes a cada escuela para sortearlos entre los niños de las mismas.

Al quemarse una película

Se produce una gran alarma

Durante la Sección de Cine celebrada el 28 del pasado mes de Diciembre en el Coliseo de Pardiñas, de Madrid, se inició fuego en la cabina del operador, originándose con tal motivo una gran alarma entre los espectadores.

Estos, presa del pánico, empezaron a desalojar atropelladamente el local, pero parte del mismo público, al ver que se avengeaba una catástrofe, empezó a dar voces energías imponiendo serenidad con lo que se logró restablecer la calma y que se desalojase el local ordenadamente, evitándose de este modo una verdadera catástrofe.

Posteriormente se supo que solo se había quemado una película, suspendiéndose con dicho motivo la representación.

Un solemne acto religioso

Vigilia de fin de año

La Adoración Nocturna de esta capital la celebra con gran solemnidad

En la noche del día 31 de Diciembre último y conforme habíamos anunciado, se celebró solemnemente en la iglesia de Nuestra Señora del Pilar por esta Sección Adoradora Nocturna, la Vigilia general de fin de año que dispone el Reglamento.

Desde las 10 de la noche empezaron a llegar los Adoradores al referido templo del Pilar y a las 10 y media, hora señalada para celebrar la Junta de Turno reglamentaria dió comienzo ésta en la Sala de Guardia, conforme marca el Ritual.

A las 11 en punto, los Adoradores, debidamente formados en dos grandes filas, yendo a la cabeza la Bandera de la Sección que era llevada por su dignísimo presidente D. Carlos J. R. Hamilton, entonaron el *Vexilla Regis* y rompieron la marcha con el *Sacris solemnis* hasta llegar al altar que se hallaba primorosamente adornado, destacándose una bonita iluminación.

Los Adoradores, todos postrados de rodillas, entonaron con solemnidad el *Pange lingua* y se expuso a S. D. M., haciendo a continuación las oraciones de la noche y el hermoso ejercicio de fin de año por el director espiritual Rvdo. Padre Gorgonio García.

A las 12 en punto fué el momento más solemne.

El templo se hallaba lleno de fieles. Los Adoradores de rodillas esperaban en profunda meditación y al sonar la primera campanada postraron todos sus rostros en tierra y permanecieron en esta actitud en medio de un indescriptible y religioso silencio, hasta después de la última, que se pusieron de pie y saludaron al

Nuevo Año entonando con entusiasmo y gran solemnidad el *Te Deum Laudamus*, resultando un momento emocionante y conmovedor.

A continuación se hicieron los ejercicios propios para principiar el año, según el Ritual; las oraciones de la mañana y preparación para la Sagrada Comunión.

A las 12 y media se celebró la Misa solemne con Comunión general, oficiando el Rvdo Padre Gorgonio García, director espiritual de la Sección, ayudado por los R. R. P. P. Joaquín Pagés y Francisco Aretchaga, estando la parte musical a cargo de un nutrido coro que cantó la Misa de Pio X acompañada al órgano con gran maestría por el Rvdo. Padre Aureliano Bermejo, de la Comunidad del Corazón de María.

Antes de la Comunión, que fué muy numerosa, el Rvdo. Padre Superior, pronunció una hermosa y sentida plática sobre el amor a Dios y a la Eucaristía.

También los jóvenes músicos Lucio y Gregorio Rodríguez, ejecutaron con mucha delicadeza varios trozos de música religiosa al órgano y violín, durante el Ofertorio y la Comunión.

Terminada la Misa se cantó el *Tantum Ergo* por todos los Adoradores y se dió la bendición con S. D. M., verificándose la Reserva e inmediatamente la retirada de la Guardia que entonó el *De profundis* y terminó este tan piadoso acto, del que todos los Adoradores fieles y amantes de Jesús Sacramentado guardarán un imborrable y gratísimo recuerdo.

UN ADORADOR

Sta. Cruz de Tenerife, 3 Enero 1930

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

REALJO ALTO

Inauguración de la parroquia de la Cruz Santa

Conforme anunciamos oportunamente, el día 1 de los corrientes, tuvo lugar la inauguración oficial de la mencionada parroquia.

El dignísimo Prelado de esta Diócesis hizo la presentación de su primer párroco, don Manuel Fernández García, pronunciando con tal fausto acontecimiento, una brillante oración sagrada. En primer término dió la enhorabuena al vecindario por ser la primera y única parroquia que había entrado a regir con la plenitud de sus prerrogativas, de las 20 creadas en la Diócesis, augurándole mucha suerte en el camino emprendido. La segunda parte de su disertación estuvo destinada al desarrollo del concepto de templo, diferenciaciones del mismo y obligaciones de los fieles en el templo y con relación al mismo.

El Ilmo. señor Obispo fué recibido en el límite de este pueblo con la Oratava, tributándose un grandioso recibimiento por el Clero, autoridades locales y un gentío inmenso. Contribuyó al realce del acto, la Banda municipal de música de la Oratava que ejecutó animados pasodobles durante el trayecto hasta la iglesia, asistiendo también a la procesión del Santo Madero de la Cruz, titular de la nueva parroquia.

El Presidente de Grecia

Cómo se casó Zaimis con su enfermera

Después de un ataque de ceguera se enamoró de ella

Un periódico griego relata cómo el señor Zaimis, nuevo Presidente de la República, contrajo matrimonio con su enfermera.

Hará de esto algunos años, El señor Zaimis acababa de ser atacado de ceguera y había marchado a un Sanatorio de Viena para que le operaran.

En dicho Sanatorio vivía una bella vienesa, a quien se llamaba *hermana Susie* y que era hija del profesor Kenneth.

Durante la guerra se había alistado en la Cruz Roja, y después seguía practicando el oficio de enfermera.

Fuó Sophie Kenneth la encargada de cuidar al señor Zaimis. El paciente y su enfermera pronto se hicieron amigos.

Cuando se le quitaron las vendas al señor Zaimis experimentó dos alegrías: la de darse cuenta que había recuperado la vista y la de descubrir que su amable enfermera era bonita.

A la entrada de la procesión se quemaron vistosos fuegos artificiales. Terminados los actos oficiales los invitados pasaron a la casa parroquial, donde el nuevo párroco les obsequió con un refresco.—*El Corresponsal*.

VILAFLOR

Una velada literario-musical

El pueblo de Vilafior ha celebrado el comienzo del año con una magnífica velada literario-musical organizada y preparada por su culto y celoso cura párroco don José de Uriarte y Ortega. El éxito de sus esfuerzos encaminados al progreso moral y cultural de este pueblo es ya de todos conocido.

He aquí el índice y extracto de la velada: Después de una expresiva alocución de nuestro distinguido párroco, dió comienzo el número primero con 1.º «Los licenciados», pasodoble ejecutado por la orquesta.—2.º «Poesía humorística».—3.º «Canto a la bandera», por un tenor, con acompañamiento de violín y guitarra. 4.º «Recuerdos a Columbia», concierto orquestal. 5.º «Un divorcio», relato de cuento andaluz. 6.º «Canto a Canarias», poema; recital del culto joven santacrucero don José Oliva. 7.º «Las dos muñecas», curioso monólogo ejecutado con ingenuidad infantil. 8.º «El amor en bicicleta», diálogo humorístico que cuanto tiene de sencillo lo tiene de agradable para el pueblo que lo entiende.—9.º «Wals», concertado por la orquesta.—10.º «El trovador», solo de tenor con acompañamiento de orquesta.—11.º «La huérfana», precioso monólogo cargado todo él de sentimiento que arrasa en lágrimas los ojos del auditorio.—12.º «Los exploradores», concierto.—13.º «El médico y su cliente», juguete cómico.—14.º «Poema canario»; nuestro distinguido amigo don Manuel R. Escalona, recitó con sentida inspiración el poema a Canarias del insigne don Nicolás Estévez, cantando los prestigios de este ilustre tinerifeño como patriota y artista.—15.º «El vagabundo», canto a solo y coral con acompañamiento de orquesta.

Cerró la velada los acordes de la orquesta ejecutando diversas jotas regionales, que fueron acogidas con aplausos del numeroso auditorio.

Muy bien por los violinistas don José Miranda y Raul Fumero, el guitarrista don Nicolás Masamet, el bandurrista don José Amador, el baritonó don Gregorio Fumero y demás señorías en su actuación a satisfacción de todos, ya que supieron cooperar a la brillante acción benéfica y cultural de nuestro activo párroco, don José Uriarte Ortega, en su labor constante de reedificación de este pueblo de Vilafior donde la madre naturaleza puso todas las joyas de sus encantos.—*El Corresponsal*.

Antes de surtir su oficina de todos aquellos artefactos de escritorio, visite la Librería y Tipografía Católica donde los encontrará de inmejorable calidad y a precios sumamente económicos.

Aviso a los señores exportadores

El magnífico vapor BRAVO I, de la Línea Fred. Olsen & Compañía, cargará en este puerto, con destino al de Burdeos, el lunes día 6 de Enero.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

Vida judicial

Indulto

Le ha sido concedido de la totalidad de la pena y de las sustitutorias por la indemnización, a Isidro González Rodríguez, en causa por estupro procedente del Juzgado de esta capital.

Señalamientos

El próximo martes, por la mañana, se celebrará ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, la vista de una causa procedente del Juzgado de Granadilla contra Juan Rodríguez González, por lesiones producidas a Francisco García Izquierdo.

El Ministerio Fiscal, en su escrito de conclusiones, pidió para el procesado la pena de un año en prisión y 500 pesetas de indemnización.

Defenderá al procesado el abogado señor Frago.

También se halla señalado para dicho día la vista de otra causa procedente del Juzgado de Icod, por el delito de falsificación, contra Miguel Baye Bález.

En el acto del juicio defenderá al procesado el letrado señor López de Vergara.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda militar

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutará la Banda de música del regimiento Infantería de Tenerife número 64, en la plaza del Príncipe, de once a una de la tarde:

«Brisas de Málaga», pasodoble; Marcha.

«Together», vals; Henderson.

«Serenata Árabe»; Tárrega.

«Martirio», selección; J. Guerrero.

«Coplas y Toros», pasodoble (primera vez); E. de Torre.

La Banda municipal

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutará la Banda municipal de música, en la plaza del Príncipe, de ocho y media a diez y media de la noche:

«Gigantes y cabezudos», fantasía; Caballero.

«Los Maggiales», selección; Gastambide.

«Retreta Austríaca»; Keler-Bela.

«Ronda Turca»; Conte.

«El Morito», canción; Alonso.

Programa de las obras que mañana, lunes, ejecutará la Banda municipal de música en la plaza del Príncipe, de once a una de la mañana:

«Por España», pasodoble; Miranda.

«Mujer y Reina», ronda y serenata; Chapí.

«Ballet Ruso»; 1 Czardas, 2 vals lento, 3 Marcha rusa; Luigini.

«La Africana», fantasía; Meyerbeer.

«Peer Gynt», suite; Grieg.

«Nivaria», pasodoble (primera vez); F. Cobo.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

Ha fallecido en esta capital el estimado joven don Agustín Hernández Herrera, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

En la mañana de anteayer dejó de existir (en esta capital, después de una larga y penosa enfermedad, el respetable señor D. Manuel Quintero García, acreditado comerciante de esta plaza.

El finado era persona que gozaba de gran estimación en esta capital por sus dotes de caballerosidad y carácter servicial, desta cándose también en él un gran afecto a Tenerife.

Establecido en el Comercio desde hace muchos años, llegó a adquirir en poco tiempo una sólida reputación.

Su fallecimiento ha sido muy sentido entre las numerosas amistades con que contaba.

Enviamos a su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Fallecidos en la isla

En La Laguna ha fallecido don Manuel González López.—E. P. D.

Fallecidos en las islas

Después de larga y penosa enfermedad, sobrelevada con admirable resignación cristiana, acaba de fallecer en la Villa de Teror el sacerdote don Antonio Guerra Rodríguez.

En distintas épocas desempeñó las parroquias de Femés, Pájara, Casillas del Ángel, Puerto de Cabras, Puerto de La Luz, Santa Brigida y Pingas.

A su regreso de América, donde fué también a trabajar por la gloria de Dios, fijó su residencia definitiva.

con permiso del señor Obispo, en Teror, donde desempeñó por muchos años el cargo de capellán de Nuestra Señora del Pino, y, finalmente, junto con este cargo, desempeñó con beneplácito de ambas Comunidades las Capellanías de las Religiosas Dominicas y Cistercienses.

Su devoción a la Stma. Virgen del Pino fué siempre tan ferviente que para darle la prueba más grande de su amor, la dejó por su «única y universal heredera», sin desatender a sus hermanas hasta la muerte de la última, pues no olvidó por un momento los deberes del amor fraternal.

Nuestro pésame a toda la familia del finado.

Banco de Crédito Local de España

Entidad Oficial Controlada y Gobernada por el Estado

Créditos Controlados hasta la fecha: 425.507.489'65 pesetas

En contrapartida de estos créditos, que el Banco concede a los Ayuntamientos y Diputaciones, ateniéndose exclusivamente a las propiedades e ingresos de cada Corporación, para realización de servicios y obras necesarias rápidamente reproductivas, emite, en uso del privilegio concedido por el Estado, Cédulas de Crédito Local al 5 y 5 1/2 por ciento, valores revestidos de las máximas garantías.

Las Cédulas son cotizadas diariamente como efectos públicos en las Bolsas Oficiales, pignoras en el Banco de España y en el emisor; utilizables para formación de reservas de las Compañías de Seguros y para la constitución de fianzas y depósitos en Ayuntamientos y Diputaciones.

Producen un rendimiento líquido de 5 1/2 por ciento las del 5 por ciento y de 5 3/8 por ciento las del 5 1/2 por ciento, sin contar la prima de amortización.

Cotizaciones últimas en la Bolsa de Madrid:

5 por 100 87'50 por 100.

5 1/2 por 100 92'65 por 100.

Los que viajan

Han llegado de Las Palmas don Juan Soler, don Isidro López, don José Estrella, don Pascual García, don Antonio Cabrera, don Mauricio Martín, don Andrés Dumlop, don José Sureda, don Antonio Hernández, don Rafael Mederos y don José de Armas.

Se han embarcado en esta capital: para Santa Cruz de la Palma, don Manuel de Paz Cerezo, don José Martínez, don Julián B. Pérez y don Antonio González; para Valverde, don José Rodríguez; para la Gomera, don Rafael Suárez y don Tomás de la Vega y señora madre.

En el vapor «Isla de Gran Canaria», se han embarcado para la Península don Carlos Calamita, don Vicente Castellón, don Manuel Rodríguez, don Santiago Amore y don Ricardo Isasi.

Sociedad Cooperativa de Producción de Tenerife

Por el presente se convoca a los señores cooperadores para que asistan a la Junta general ordinaria que tendrá lugar el domingo, día doce del actual, a las once de la mañana en los salones del Círculo Mercantil, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta anterior.

Presentación de cuentas y balances del año 1929.

Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Enero de 1930.

El presidente, Matias del Castillo Valero.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

El Tiempo: Día 4 Enero de 1930

Temperatura máxima: 21'0.

Temperatura mínima: 14'8.

Humedad relativa media: 61 cen

tésimas.

Dirección dominante del viento: N.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas: 355 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas: 3'8 milímetros.

Precipitación acuosa: 0'0 milímetros.

Estado general del cielo: Nuboso

Estado general del mar: Rizado.

El jefe del Observatorio, MIGUEL BOTELLA.

Ecos de sociedad

VIAJES

Ha marchado a la Península el capitán auxiliar de Somatenes en Gran Canaria, don Gonzalo Hernández Font.

De Las Palmas ha llegado el capitán de Artillería don Fernando Martín Delgado.

Ha regresado de su viaje a la Península, el práctico del puerto de La Luz don Fernando Valdívieso, en unión de su familia.

De la Península ha regresado a Las Palmas la señora doña Angeles Monzón, viuda de Salazar.

Para la Península se embarcará hoy, en unión de su señora esposa doña Josefa Tolosa e hija Pilar don Gaspar Cambreling.

También hará hoy viaje a la Península, doña Mercedes Cambreling.

Hoy se embarcarán para la Península don Inocencio y D. Elias Fernández del Castillo.

En unión de su señora esposa hará hoy viaje a la Península, el notable pintor don José Aguiar.

Para la Península se embarcará hoy, en el vapor «Infanta Cristina», en unión de su familia, el conde de Intendencia don Adolfo Meléndez nuevo director de la Academia de Avila.

Igualmente hará hoy viaje para la Península don Juan González Pérez e hijo.

Para igual destino se embarcará hoy el estudiante don Carlos Pérez y Martín Fernández.

Hoy hará viaje a la Península el industrial don Manuel Ruiz Luña.

Para la Península se embarcará hoy don Luis Arguijo Ramos, hijo del delegado gubernativo, nuestro distinguido amigo D. Luis Arguijo.

Ha regresado de Santa Cruz de la Palma, acompañado de su joven señora esposa, nuestro distinguido amigo don Luis Gotta, vicesecretario de esta Audiencia.

De Las Palmas ha regresado el empresario de teatros nuestro distinguido amigo don Ramón Baudel Grandy.

NATALICIOS

En Las Palmas ha dado a Luz un niño la señora esposa del comerciante don Antonio Rivero.

BODAS

En Santa Cruz de la Palma ha contraído matrimonio con la señorita Argelia Brito Pérez, el joven don Arquímides Alcover Cárdenas.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Ernestina Hernández de Cabrera y don Alonso Pérez Díaz.

Neerología

En la isla de Cuba, donde residía desde hace bastantes años, ha fallecido nuestra paisana la señora doña Severina Nóbrega y Navarro, viuda de Ituarte.

A toda la familia de la finada, y especialmente a su hermano político nuestro distinguido amigo el reputado médico de La Laguna don Sebastián Alvarez Castro, damos nuestro pésame sentidísimo.

ENFERMOS

Por el médico oculista don Corviano Rodríguez López y en su Clínica ha sido operada de cataratas, con resultado satisfactorio, la distinguida señora doña Angela González, madre de nuestro buen amigo el conocido comerciante de la Orotava don Jesús Hernández.

Se encuentra enfermo en esta capital, el concejal de este Ayuntamiento nuestro distinguido amigo don José Manuel Guimera.

En Las Palmas continúa enfermo de cuidado, el inspector de Primera Enseñanza, don Felipe Pazzino Gambón.

Gobierno civil

La directiva del Círculo de Amistad XII de Enero

Ha visitado al gobernador civil el presidente de la sociedad Círculo de Amistad XII de Enero señor Ariengo, quien dió cuenta a dicha autoridad de los incidentes ocurridos durante la celebración de la última Junta general dando cuenta también de que la nueva Junta se negaba a posesionarse.

Anunció al gobernador que el próximo día 7 se celebrará nueva Junta general para dar solución a dicho asunto.

REYES

Para sus regalos de REYES, elija artículos de marcas acreditadas y de fama mundial:

- Gaveau pianos
Bechstein pianos
Z. y Winkelmam pianos
L. Neufeld pianos
Cable pianolas
Autopiano pianolas
Sheaffer plumas y escribanías
Pathe Baby Cines y motocrámaras
Voz de su amo fonógrafos
Decca fonógrafos
Brunswick fonógrafos
Edison fonógrafos
Voigtlander Cámaras fotográficas
Zeiss Ikon Cámaras fotográficas

Santiago Cruz Gómez, Sucesor

Santa Cruz de Tenerife, San José, 27.

AGENCIAS EN OROTAVA Y LOS LLANOS (LA PALMA)

LAS LETRAS CANARIAS

«VENCIDA»

Ayer recibimos en esta Redacción, muy atentamente dedicado un ejemplar de la novelita que en esta capital acaba de publicar, con el título de «Vencida» la distinguida y culta escritora doña María Bethencourt de Vivanco.

Tratándose de quien ocupa puesto tan sobresaliente en las Letras canarias, esa nueva producción literaria de la señora Bethencourt de Vivanco ofrecerá el más alto interés y será una muy amena narración novelesca.

Una vez que hayamos leído «Vencida» nos complaceremos en dedicarle los elogios que de seguro merecerá, limitándonos en las presentes líneas a acusar recibo del ejemplar conque nos ha obsequiado la brillante escritora citada.

Los productos que se obtengan de la venta de la novelita «Vencida» se destinarán a llevar a la práctica el proyecto de su autora digna presidenta de la Asamblea Local de la Cruz Roja Española, de instalar en la localidad de «Escuela de Puericultura y Guardería de niños, necesidad tan sentida en este país, acogida con verdadero entusiasmo por médicos dedicados a esta especialidad y autoridades muy especialmente por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Buenaventura Benito Quintero.

Del Registro civil

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos

Carlos Claverie Carpenter, Luciano Delgado y Castillo, Ernesto Donis Morera, José Martí Cartaya, Alberto Marrero Granados.

Matrimonios

Joaquín Pascual Navarro, de 28 años, soltero, de Murcia, con María de la Encarnación Hernández Acosta, de Santa Cruz de la Palma, de 26 años, soltera.

Defunciones

María Rodríguez Martín, de esta capital, 42 años, soltera; tuberculosis pulmonar. Las Cruces.

Antonia del Carmen López Suárez, de esta capital, 10 meses; enterocolitis aguda. El Blanco.

Candelaria Hernández Rodríguez, de La Laguna, 73 años, soltera; angina del pecho. San Martín, 73.

Rosario Mezarana Bonat, de Madrid, 68 años, viuda; congestión pulmonar. Duggi, 23.

En la Normal de Maestras

Reparto de juguetes a los niños pobres de la Cantina Escolar

Mañana lunes, fiesta de los Reyes, tendrá lugar, a las once de la mañana, en la Escuela Normal de Maestras de La Laguna, el reparto de juguetes que regalan las alumnas normalistas, personas caritativas y comerciantes de dicha ciudad a los ciento cuarenta niños pobres que pertenecen a la Cantina Escolar, a todos los cuales se les proveerá, además, de traje nuevo y ropa interior como se viene haciendo desde que se creó la Cantina en 1915.

El acto es público y a él quedan especialmente invitados todos los protectores de esta Institución de caridad infantil.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

VAPORES ENTRADOS AYER

«Avoceta», inglés de Liverpool y Las Palmas, con 5 pasajeros de tránsito y 54 en tránsito. Consignado a Yeward.

«San José», noruego de Dieppe y Las Palmas con carga general. Consignado a Rodríguez López.

«Ansel», alemán, de Bremen y Las Palmas. Consignado y M. Cruz.

«Magurio», español, de Lisboa y Las Palmas, con gasolina. Consignado a Hamilton.

«León y Castillo», español, de Santa Cruz de la Palma y Valverde, con 13 pasajeros de término y 5 en tránsito.

«Gadir», español, del Puerto de la Cruz. Consignado a Fyffes.

«Consuelo de Huidobro», español de Garachico y escalas. Consignado a J. Peña.

«Adeje», español, de Gufa de Isora y escalas. Consignado a J. Peña.

VAPORES DESPACHADOS AYER

«Ingo», alemán, para Acra.

«Avoceta», inglés, para Liverpool.

«Guanche», español, para Tazacorte.

«Gadir», español, para Adeje.

«León y Castillo», español, para Arrecife.

«Adeje», español, para Gufa de Isora y escalas.

SE VENDE

la casa número 7 de la calle de San Lucas, esquina a Pi Margall (antes Cayo Blanco).—Informarán en la misma sobre precio y demás don Gabriel García Flores.

JARABE ANTIPILEPTICO DE F. URGELL (Fórmula del Dr. Bayé) de positivos resultados en la EPILEPSIA y toda clase de afecciones nerviosas. De venta en todas las farmacias y centros de específicos, y en los depósitos que indica el prospecto. Precio venta pesetas 5-70 franco, (tribres incluidos).

Los muertos por accidentes de automóviles

Han aumentado las víctimas en un año en un quince por ciento

Comunican de Nueva York, que el Departamento de Comercio ha publicado las estadísticas correspondientes a los accidentes ocurridos en la vía pública por automóviles durante las cincuenta y dos semanas terminadas el 30 del mes de Noviembre último.

Según dichas estadísticas, las muertes ocurridas durante este tiempo en setenta y ocho ciudades de los Estados Unidos se elevan a 8.528.

La cantidad de víctimas de los automóviles ha aumentado en 1.159 sobre los doce meses precedentes; es decir, un 15 por 100 más.

La ciudad donde el número de muertos por accidentes de automóviles ha aumentado en mayor proporción ha sido Nueva York, después Cleveland, Detroit, Baltimore, Boston y Filadelfia.

Las autoridades correspondientes están muy preocupadas con el aumento de la mortalidad por accidentes en las calles de las principales ciudades de los Estados Unidos y han determinado establecer varias importantes reformas en la circulación con el fin de evitar en lo posible la enorme mortalidad por accidentes de automóviles en la vía pública.

MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATE. EXPOSICION PERMANENTE CORTES. 570. BARCELONA.

EXPOSICION BARCELONA Pabellón Industrias Metalúrgicas Stands nos. 177 y 179.

EL COMETA IMELDO SERIS NUM. 39 PROPIETARIO: Ginés Montalbán Navarro. Nuevos talleres de restauraciones en máquinas de escribir, gramófonos, relojería, platería y modificación de aparatos de RADIO, con nuevos procedimientos y excelentes materiales aquí no conocidos. Se garantiza estos trabajos. GRAN SURTIDO DE ACCESORIOS DE REPUESTOS PARA ESTOS RAMOS. Todos los trabajos que exceda de 25 pesetas se efectúa a plazos hasta 24 meses de crédito a quien lo desee; venta al contado y a plazos de todos sus artículos, lo que demuestra la mayor garantía de los mismos. En esta relojería no encuentra usted nada artificial, pues es puramente legítimo todo lo que en ella se encuentra. También avisando se hacen trabajos a domicilio, contando con personal competente en esta clase de trabajo. PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS. No olvidarse EL COMETA IMELDO SERIS, N. 39.

TODO EL TABACO ES HABANO USANDO PAPEL ZIG-ZAG. Image of Zig-Zag cigarette pack and a lit cigarette.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

De Alemania

LA PRIMERA SESION DE LA CONFERENCIA DE LA HAYA

Berlín 4 16'45.—Ayer se celebró la primera sesión de la Conferencia de La Haya.

La impresión general dominante es optimista con respecto a la rapidez y resultado de las deliberaciones.

En los círculos políticos de Berlín se comenta favorablemente esta primera jornada.

Además se tiene la impresión de que la Delegación alemana ha conseguido establecer un contacto con las demás delegaciones.

LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE HACIENDA

Se anuncia que la Conferencia de los ministros de Hacienda de todos los Estados alemanes ha sido convocada para el día 25 del actual, celebrándose en Berlín.

En ella se examinará el programa financiero del Gobierno.

Notas palatinas

LA FIESTA DE REYES

Madrid 4 18'15.—Con motivo de la festividad de Reyes, dicho día no habrá en Palacio más solemnidad que una Misa.

Oficiará en dicha ceremonia el Obispo de Sión.

CAPILLA PUBLICA

La primera capilla pública que se celebrará en Palacio después del fallecimiento de la Reina Cristina, será el miércoles de Ceniza.

INAUGURACION

El presidente de la Diputación Provincial de Madrid, estuvo hoy en Palacio invitando al Rey para que asista a la inauguración de la Caja de Ahorros Provinciales.

También le expuso el deseo de dicho organismo de que sea el Monarca el primer imponente.

La Asamblea Nacional

PROYECTO-DECRETO

Madrid 4 18'15.—Ha tenido entrada en la Asamblea Nacional un proyecto de decreto sobre admisiones temporales.

LAS REFORMAS JUDICIALES

Se anuncia que en breve examinará la Asamblea el plan de reformas judiciales.

SE ALQUILAN

LOS ESCRITORIOS Y ALMACENES CALLE DEL DOCTOR ALLART NUMERO 8, IZQUIERDA.—INFORMARAN: RUIZ DE PADRON NUM. 17.

Los sucesos en provincias

DETENCION DE UN SOSPECHOSO

Madrid 4 18'15.—De Barcelona se reciben noticias comunicando que la Policía trató de detener a un individuo por sospechoso.

Cuando los agentes fueron a interrogarle dicho sujeto huyó, cambiándose varios disparos.

También disparó contra un carabinero que intentó detenerlo, lo cual logró al fin.

Interrogado, dijo llamarse Manuel Martínez, de 28 años de edad, natural de Bilbao.

Agregan que en Barcelona se desconoce pero que en Bilbao y León se tienen antecedentes sociales de él.

PISO QUE SE HUNDE

De Huesca comunican que en un pueblo de dicha provincia fué víctima de un ataque de apoplejía una mujer llamada Francisca Mur, la que falleció poco después.

Agregan que cuando varios vecinos acudieron a socorrerla, se hundió el piso de la casa resultando todos ileso.

JOVEN QUE DESAPARECE

De Córdoba comunican que en el pueblo Aguilar, de dicha provincia, desapareció la joven de 15 años Isabel Pino, por lo que se practican gestiones para esclarecer la desaparición.

VICTIMA DE UN ATRACO

Según comunican de Sevilla, en dicha población fué atracado por unos desconocidos, don Marcelino Valero.

Añaden que los atracadores le robaron golpeándole después.

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

SE VENDEN

«Anatomía humana», de Testut; «Anatomía topográfica», del mismo; «Cirugía», de Tilmann; otras obras de Medicina modernas; Enciclopedia comercial de Pofel; Enciclopedia Sopena, edición 1929; Enciclopedia Columbus, última edición; Diccionario grande de la R. A. E., última edición; Enciclopedia de mecánica; Diccionario de artes de pesca; «Hielos artísticos», de Labarta; «Astronomía» de Fontecha; miles de novelas de todas clases y de revistas de cine y teatro; textos; libros de estudio de todas clases, etc., etc.

Si le falta algún número de lecturas de la Novela Rosa, de cualquier publicación que sea, nosotros podemos proporcionárselo, lo más caro por la mitad de su precio en librería.

No deje de visitarnos en Imeldo Seris número 97, librería de lance.

Varias noticias

HOMENAJE A CONCEPCION ARENAL

Madrid, 4 18'15.—Llegan despachos de El Ferrol diciendo que se preparan brillantes actos en honor de la escritora Concepción Arenal.

Añaden que mañana tendrá lugar una procesión cívica como homenaje del pueblo en que nació.

ESPERANDO AL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Según comunican de Cádiz se espera en dicha población la llegada del ministro de Instrucción Pública.

Añaden que el Sr. Callejo colocará la primera piedra de la Residencia.



El estreñido es un verdadero enfermo

Durante la estación invernal, el estreñimiento es una perturbación frecuente.

Los males que puede causar el estreñimiento, son infinitos. El estreñido es un verdadero enfermo, está siempre de mal humor, fácilmente irritable; no tiene apetito, no digiere bien y se encuentra como oprimido por una especie de pesadilla que lo enerva y mata sus energías.

Una cucharada de

La Magnesia S. Pellegrino tomada todas las mañanas, evitará esta situación tan penosa y le hará la vida más fácil y más grata.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

LABORATORIO QUIMICO FARMACEUTICO MODERNO, TURIN

Depositorios Generales: Giménez - Salinas & Cia., Sagüés, 2 & 4, BARCELONA.



dencia de normalistas, cuyo acto tendrá lugar el día 12 del actual. También dicen que el ministro inaugurará además la Escuela de Mar y el Instituto de Música.

INCENDIO EN EL CAPITOLIO DE WASHINGTON

Se reciben despachos de Washington comunicando que se ha declarado un voraz incendio en el Capitolio.

Añaden que el fuego tomó gran incremento desde los primeros momentos, habiendo destruido parte del archivo.

UN TREN MATA A UN HOMBRE Y HIERE A OTRO

De Avinón llegan noticias comunicando que un tren atropelló a dos individuos.

Añaden que uno de ellos resultó muerto y otro herido de gravedad llamado Juan Albarca.

Los dos son de nacionalidad española.

DETECTIVES AGREDIDOS

Se reciben despachos de Singapur comunicando que un grupo de cinco chinos agredieron a dos detectives europeos, sobre los que dispararon.

Estos no obstante resultar heridos, repelieron la agresión, matando a dos de ellos. Los restantes resultaron heridos.

VIAJE DE LA FAMILIA REAL ITALIANA

Llegan despachos de Bruselas comunicando que la Familia Real ha hecho viaje con dirección a Italia, con objeto de asistir a la boda de la Princesa María con el Príncipe Humberto.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL TEATRO GUIMERA

La representación de «La Parranda» valió anoche otro gran éxito a la Compañía de Luis Calvo.

Esta obra ofrece destacadas ocasiones de lucimiento al eminente barítono Marcos Redondo, pues en ella derrocha sus portentosas facultades de extraordinario cantante.

Se le aplaudió con verdadero entusiasmo, y entre ovaciones tuvo que bisar el canto a Murcia y la «canción del platero».

También hicieron una esmeradísima labor la notable tiple Matilde Martín, la tiple cómica Rosita Cadenas y los señores Marcen Baraja y Ruiz París.

Para hoy, domingo, se anuncian dos variadas y atrayentes funciones en el Guimerá.

A las cinco y media de la tarde última representación de la aplaudida zarzuela, en dos actos, «La del Soto de Parral», grandioso éxito de Marcos Redondo.

El espectáculo terminará con el siguiente acto mosaico:

a) Romanza de «Los Gavilanes» por el barítono Sr. Ferret.

b) Regalos de «La Parranda», por la señorita Cadenas y segundas tiple.

c) Dúo de la ópera «Maruxa», por la señorita Racionero y el señor Ferret.

d) Charla cómica, por Valeriano Ruiz París.

Por la noche a las nueve y media, la joya lírica en un acto y tres cuadros «Bohemios».

Seguidamente, un gran acto de concierto por el insigne Marcos Redondo el cual cantará las siguientes creaciones de su repertorio acompañado por la orquesta:

a) «La linda tapada» (canción del gitano)

b) «Ramona», el popular vals de Mabel Wayne.

c) Prólogo de «Il Pagliacci».

Y por último recitativo de la preciosa zarzuela en un acto y 3 cuadros libro de Luis Pascual Frutos música del maestro Pablo Luna titulada «Molinos de Viento» gran éxito de Victoria Racionero Matías Ferret, principales partes de la Compañía y coro general.

Mañana, lunes festividad de Reyes despedida de la Compañía, con dos grandiosas funciones.

PARQUE RECREATIVO

A las 5 y media de la tarde, función «Matinée» con la notable película «El hermanito», por Harold Lloyd.

A las 8 menos 15, «La ilustre fregona».

A las 9 y media de la noche exhibición de «El hermanito», comenzando el espectáculo con una interesante película.

CINE LA PAZ

A las 3 y media de la tarde, en función infantil «El país sin Ley».

A las 5 y media, en matinee, «Vaquero con agallas».

A las 7 y media de la noche, la película «El hermanito».

A las 9 y 15 se proyectará la interesante cinta «Chang».

CINEMA VICTORIA

A las tres y media de la tarde matinee, con la película «Luchar y vencer» (primera, segunda, tercera y cuarta aventura).

A las 5 y media «Luchar y vencer» (quinta, sexta séptima y octava aventura).

A las 7 y media y 8 menos 15, la película en 7 partes «¿Dónde estuvo yo?».

A las 9 y 15 y 9 y media, la película «Los héroes de la noche»; y la cinta cómica «Los nuevos veteranos».

EN LA LAGUNA TEATRO LEAL

Hoy, domingo, se celebrarán dos

Nuestra información de Africa

PLAGA DE LANGOSTA

Madrid, 4 18'15. De Melilla llegan noticias comunicando que en la zona francesa se ha presentado una plaga de langosta.

Añaden que esta la abundancia de langostas que se dificulta la marcha en automóviles.

atrayentísimas funciones cinematográficas en el teatro Leal.

En la matinee se proyectará la interesante película, en cinco partes, titulada «El país sin ley». Por la noche, la extraordinaria producción, en ocho partes, «Casémonos», de éxito mundial.

El próximo martes se presentará en el teatro Leal de la vecina ciudad de La Laguna la notable Compañía Africa de Luis Calvo.

Se pondrá en escena esa noche la afamada zarzuela «La Parranda» donde tienen un resonante éxito el insigne divo Marcos Redondo, y nuestra paisana la soprano Matilde Martín obteniendo también el resto de la Compañía un señalado triunfo.

Es grande el entusiasmo que existe en el público lagunero para asistir a dicha función, la única que dará en el teatro Leal tan aplaudida Compañía de zarzuela.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

TEÑID CON AGUA FRIA CON LOS TINTES DOMESTICOS

CITOCOL DE Brauns

FOMENTEMOS EL AHORRO!!

El mejor regalo para el día de REYES es una libreta de ahorro de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de SANTA CRUZ DE TENERIFE



«Sanatogen me puso en condiciones de producir doble y doble mejor.» — Cosmo Hamilton

Estas palabras del famoso dramaturgo inglés muestran lo que Sanatogen vale: ¡Producir más resultados que antes y producirlos de mejor calidad!

Millares de médicos de todos los países del mundo recetan Sanatogen porque saben lo pronto que con él se recupera el vigor nervioso perdido y se acumula salud y energías, cuando se padece de decaimiento y propensión a la fatiga exagerada.

SERRANO BATANERO, el notable letrado español dice: «Sanatogen es el verdadero regenerador de fuerzas que la constante labor mental consume».

Sanatogen mantiene cuerpo y nervios en la tensión precisa para las grandes obras.

Pruébalo durante unas cuantas semanas: pronto observará una marcada mejoría en su salud y en sus energías.

SANATOGEN
El tónico nutritivo

Se vende en todas las farmacias

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO
Le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Año tras año

Sólo los productos verdaderamente buenos resisten el peso de los años. Ello es aún más justo tratándose de medicamentos. Nacen muchos y muchos mueren: sólo quedan los fuertes, los que realmente nacieron para algo.

Esta es la fuerza de las PASTILLAS del Dr. ANDREU contra la Tos. Sesenta años, y son todavía las de más reconocida eficacia. Año tras año han seguido su camino ascendente, llegando a los rincones más remotos del mundo. Hoy por hoy, en los hogares, son el remedio clásico contra la Tos: el que se tiene siempre a mano, el que recomienda siempre todo aquel que las ha usado.

No pida «algo para la Tos». Pida

Pastillas del Dr. Andreu

